Typy potaczen

Na tych zajeciach podsumujemy i utrwalimy stosowanie réznych typéw potaczen tabel. W tym celu, utworzymy bardzo prostg baze szkola,
sktadajaca sie z dwdch bardzo prostych tabel uczniowie oraz klasy, a nastepnie przetestujemy podstawowe typy potgczen.

uczniowie klasy

id_uczen | nazwisko id_uczen |klasa
1 Madry

2 Zdolny 2 1A

3 Pracowity

4 Zaradny 4 1A

5 Ambitny 5 2B

Tabele bazy danych szkola
Cwiczenie 4_2_5_1. Utworzenie bazy danych szkola

Zastosuj polecenie SQL:
CREATE DATABASE szkola DEFAULT CHARACTER SET utf8 COLLATE utf8 unicode_ci;
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Cwiczenie 4_2_5_2. Utworzenie tabel bazy danych szkola
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astosuj polecenie SQL:

REATE TABLE uczniowie

id_uczen INT UNSIGNED NOT NULL PRIMARY KEY,

);
C
(

nazwisko CHAR(50) NOT NULL

REATE TABLE klasy

id_uczen INT UNSIGNED,

);

klasa CHAR(20)
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Cwiczenie 4_2_5_3. Wypetnienie tabel danymi
Zastosuj polecenie SQL:

INSERT INTO uczniowie VALUES
(1, 'Madry'),
(2, 'Zdolny'),
(3, 'Pracowity'),
(4, 'Zaradny'),
(5, '"Ambitny");

INSERT INTO klasy VALUES
(2,"'1AY),
(4,'LAY),
(5,'2B8");
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Cwiczenie 4_2_5_4. Potaczenie innerjoin

nazwisko
Madry
Zdolny
Pracowity
Zaradny
Ambitny

Rysunek 4_2 5 4. Tabela uczniowie

+ Opcje
id_uczen klasa
2[1A
4 1A
52B
Rysunek 4_2 5 5. Tabela

Jest to najprostsze potaczenie. Umozliwia pobrac wszystkie rekordy z tabeli A majgce odpowiedniki w tabeli B. Mdéwigc inaczej, pobierana jest
czes¢ wspdlna tych tabel. Klauzula pozwala na tgczenie 2 lub wiecej tabel. W naszym przyktadzie elementem wspdlnym tabel, na podstawie

ktorego wykonywane jest poréwnywanie jest "id_uczen". Zastosuj nastepujgce zapytanie SQL:

SELECT * FROM uczniowie

INNER JOIN klasy
ON uczniowie.id_uczen = klasy.id_uczen;



SELECT * FROM uczniowie INNER JOIN klasy ON uczniowie.id uczen = klasy.id uczen

|| Profil

Liczba wierszy 25 El

+ Opcje

id uczen nazwisko id uczen klasa
2| Zdolny 211A
4 Zaradny 4 1A
5| Ambitny 5 2B

Rysunek 4_2 5 6. Pofaczenie innerjoin
Identyczny efekt uzyskamy, stosujgc zapytanie:

SELECT * FROM uczniowie, klasy
WHERE uczniowie.id_uczen = klasy.id_uczen;

Cwiczenie 4_2_5_5. Potaczenie equi-join

Jest to szczegdlny przypadek innerjoin, w ktérym do porédwnan uzywa sie tylko znakdw réwnosci. Tak wiec poprzedni przykfad jest potgczeniem
typu equi-join. MySQL umozliwia dla equi-join, zastosowanie wersji skréconej:

SELECT * FROM uczniowie
INNER JOIN klasy
USING(id_uczen);



SELECT * FROM uczniowie INNER JOIN klasy USING({id uczen)

Liczba wierszy: | 25 B

+ Opcje
id_uczen nazwisko klasa
2| Zdolny 1A
4 Zaradny 1A
5 Ambitny 2B
Rysunek 4_2 5 7. Potaczenie equi-join

Cwiczenie 4_2_5_6. Potaczenie leftjoin

Jest to najczestsze z uzywanych potaczen. Pozwala pobrac wszystkie rekordy z tabeli A wraz z odpowiadajgcymi im rekordami z tabeli B nawet
wtedy, gdy w tabeli B nie ma odpowiednikéw dla rekordéw z tabeli A.

SELECT * FROM uczniowie
LEFT JOIN klasy ON uczniowie.id_uczen = klasy.id_uczen;



SELECT # FROM uczniowie LEFT JOIN klasy

ON uczniowie.id uczen = klasy.id uczen
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Liczba wierszy 25 B

+ Opcje

id_uczen nazwisko id_uczen klasa
2| Zdolny 2 1A
4 Zaradny 4 1A
5| Ambitny 5 2B
1 Madry NULL | NULL
3| Pracowity NULL | NULL

Rysunek 4 2 5 8. Potfgczenie leftjoin
Wiersze w ktérych nie ma odpowiednikdéw, zostaty wypetnione wartosciami NULL.
Cwiczenie 4_2_5_7. Potaczenie cross join
Jest to najciekawsze z potaczen. W wyniku daje wszystkie mozliwe kombinacje rekordéw z tabeli A z rekordami z tabeli B (iloczyn kartezjanski).
Nalezy o tym pamietaé, jezeli chcielibysmy wykonac takie potgczenie dwdch duzych tabel. Liczba wynikdw jest iloczynem liczby rekordow tabeli

Ai liczby rekordéw tabeli B. Rdwnoznaczym typem potgczenia, jest fulljoin.

SELECT * FROM uczniowie
CROSS JOIN klasy;



SELECT * FROM ucznicwie CROSS JOIN klasy

Liczba wierszy: | 25 |~x

+ Opcje
id uczen nazwisko id uczen klasa
1 Mady 2|1A |
1 Mady | 41A |
1 Madry | 5/28 |
2 Zdolny 2/1A
2 Zdolny | 41A |
2 Zdolny | 528
3}%Pracowity‘} 2(1A \
3 Pracowity 4 1A
3§Pracowity‘! 5(2B |
4EZaradny I 251A \
4|Zaradny | 41A |
4 Zaradny 528
5 Ambitny | 2[1A |
5 Ambitny 41A
5| Ambitny | 528 |

Rysunek 4 2 5 9. Potaczenie cross join



